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REDAÇÃO EM LÍNGUA PORTUGUESA 

PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 

Espera-se que o(a) candidato(a) escreva um texto na modalidade padrão da 

língua portuguesa, estruturado nos parâmetros do tipo expositivo-

argumentativo, isto é, combinando informações, discussão de ideias e fatos, 

de forma coerente, com clareza e coesão. 

O texto deve orientar-se pela proposta do tema, que sugere ser o âmago da 

discussão a importância de preservar o cerrado para as atuais e futuras 

gerações. 

O(A) candidato(a) poderá apresentar as características do cerrado, os riscos 

da situação atual de desmatamento desse bioma e as alternativas para 

preservá-lo para as futuras gerações. 

QUESITOS AVALIADOS 

Quesito 2.1 

Conceito 0 - O candidato tangencia o tema. 

Conceito 1 - O candidato aborda apenas um dos aspectos principais do tema. 

Conceito 2 - O candidato aborda o tema de maneira insuficiente. 

Conceito 3 - O candidato aborda o tema de maneira satisfatória. 

Quesito 2.2 

Conceito 0 - O tipo textual não corresponde ao requerido no comando da 

prova. 

 

 

 

 



 

Conceito 1 - No texto, predomina outro tipo textual, embora haja trecho 

expositivo-argumentativo. 

Conceito 2 - No texto, predomina o tipo expositivo-argumentativo. 

Quesito 2.3 

Conceito 0 - Não se identifica lógica/harmonia nas ideias apresentadas; não 

se identificam mecanismos de coesão ou esses mecanismos são 

sistematicamente empregados de maneira incorreta (p. e., ausência de 

progressão/concordância quanto ao emprego dos tempos/modos verbais, 

impossibilidade de retomada dos referentes dos pronomes). 

Conceito 1 - Identifica-se estrutura textual, embora com dificuldade; há 

desvios sistemáticos quanto a um dos mecanismos de coesão (p. e., erros 

quanto aos modos/tempos verbais), mas emprego correto de outros 

mecanismos (p.e., emprego correto dos pronomes). 

Conceito 2 - Identificam-se dois dos aspectos de organização textual, mas 

não o terceiro (p.e., início e meio, mas não o fim) / há problemas pontuais 

quanto ao encadeamento lógico das ideias; em geral, os mecanismos de 

coesão são adequadamente empregados, havendo alguns desvios. 

Conceito 3 - Identificam-se início, meio e fim e as ideias são apresentadas de 

forma harmônica/lógica; os mecanismos de coesão são empregados 

corretamente (podendo haver desvio pontual). 


